

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.229

Sábado 10 de Agosto de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

SENSACION EN PALESTINA

Circula el rumor de que Truman acepta el plan de federación

EL EJERCITO Y LA POLICIA ADOPTAN MEDIDAS DE PRECAUCION

Jerusalén, 10 (7 t.).—Una noticia no confirmada de que el Presidente Truman ha aceptado el plan de una Palestina federada, se ha difundido por este país con increíble rapidez, haciendo que el Ejército y la Policía anulen los permisos de sus miembros como medida de precaución y acuerde a todos ellos.

Se teme, en efecto, que el rumor tenga repercusiones en las fuerzas clandestinas judías. Los israelitas no ocultan su desencanto, si bien antes de hacer comentarios esperan confirmación y detalles de la especie.—Efe.

LOS PAISES A LOS QUE SE HA DIRIGIDO INGLATERRA

Londres, 10 (7 t.).—La Gran Bretaña ha pedido también a Bélgica y Holanda que impidan la partida de Europa hacia Palestina de inmigrantes judíos ilegales, ha manifestado un portavoz del Foreign Office. Los países que además de los dos anteriores han recibido una petición en el mismo sentido, son la Unión So-

viética, Polonia, Rumania, Checoslovaquia, Francia e Italia.—Efe.

Manifestaciones de Truman

Washington, 10 (5 t.).—El Presidente Truman ha manifestado en una entrevista concedida a la Prensa, que no tiene el propósito de actuar de momento en la cuestión de Palestina.

Interrogado sobre si era cierto que había estado en comunicación con el primer ministro británico, Attlee, respondió que no.

Un corresponsal británico le preguntó si él podría, dentro de derechos constitucionales, actuar en nombre de los Estados Unidos, a lo que el Presidente contestó que la cuestión no tenía nada que ver con los tratados o con las cuestiones constitucionales.

Se le preguntó sobre los planes británicos para impedir la entrada en Palestina de inmigrantes ilegales, y el Presidente norteamericano contestó que «no tenía comentarios que hacer en este sentido».—Efe.

Nuevas gestiones inglesas para impedir el embarque de inmigrantes judíos

Londres, 10 (5 t.).—En el Foreign

(Continúa en la página 3)

Oposición inglesa y griega al ingreso de Albania en la Conferencia de la Paz

Si se aceptá el ingreso de este país, Brasil pedirá la admisión de Méjico y Cuba

Moscú dice que el procedimiento de votación adoptado, minará el prestigio de la Conferencia

«La nueva democracia italiana no puede aceptar la responsabilidad del tratado de paz»

París, 10 (5 t.).—Giuseppe Saragat, presidente de la Asamblea popular italiana, ha manifestado que «la nueva democracia italiana no puede aceptar la responsabilidad del actual proyecto de tratado de paz con Italia». Agregó que esto no quiere decir que la Asamblea se negará a ratificar el tratado, pero que resulta verdaderamente difícil aceptar la

responsabilidad de dicho tratado y las consecuencias que de él se derivan para Italia.

Al aludir a las cláusulas económicas, Saragat opinó que éstas significan la destrucción total de la Hacienda y moneda italianas, con todas las consecuencias que supone una inflación sin límites.—Efe.

La petición de ingreso de Cuba y Méjico

París, 10 (5 t.).—De fuente autorizada brasileña se informa que este país está dispuesto a pedir la admisión de Cuba y Méjico en la Conferencia de la Paz si se acepta la solicitud de ingreso de Albania.—Efe.

Moscú opina acerca del procedimiento de votación

Londres, 10 (5 t.).—La Agencia soviética Tass anuncia que el procedimiento de votación adoptado por la Conferencia de París, a pesar de las objeciones rusas, minará el prestigio de la misma y sus decisiones.

Un despacho de la citada Agencia, de París, y retransmitido por Radio Moscú, dice que la decisión de la Conferencia de permitir recomendaciones que hayan sido aprobadas solamente por mayoría simple, es un gran error.—Efe.

Reanuda sus sesiones el pleno de la Conferencia

París, 10 (5 t.).—La sesión plenaria de la Conferencia de la Paz ha sido abierta a las diez de la mañana para proseguir la discusión sobre la admisión de Albania.—Efe.

Intervención del delegado polaco

París, 10 (5 t.).—Al reanudarse en el pleno de la Conferencia el debate sobre la solicitud de Yugoslavia de que Albania sea admitida en la misma con capacidad consultiva, el delegado polaco se dirigió a los delegados que anteriormente lucharon a favor de los derechos de las pequeñas potencias, diciendo: «Por qué callan ahora ante la petición de admisión de Albania? ¿Por qué no oímos hoy aquí la voz de los protectores de los derechos de las pequeñas potencias, que tan a menudo ha sido oída en otras ocasiones? ¿Por qué no oímos la voz del delegado australiano, a quien siempre oímos con placer, aunque no compartamos sus opiniones?»

Se opone el delegado inglés

El delegado británico apoyó la propuesta de Byrnes de que la solicitud de ingreso de Albania, como las demás solicitudes recibidas o que se reciban, pasen a la Comisión general, el organismo de la Conferencia. No podemos aprobar la propuesta hecha por Yugoslavia de que la Conferencia, como tal, deba discutir la solicitud de Albania y no las de las naciones aliadas. Albania no es un país aliado, ni miembro de la O. N. U. Añadió que aunque indudable—

(Continúa en la página 3)

EISENHOWER SALE DEL BRASIL

Río de Janeiro, 10 (7 t.).—A las once y media de la mañana ha salido en avión para el Canadá el general Eisenhower.—Efe.

IRLANDA ES UN OASIS EN LA EUROPA ARRUINADA

“VENID Y DIVERTIOS”

DE VALERA TIENDE A ESTRECHAR LOS LAZOS CON ESPAÑA Y OTROS PAISES

Londres.—Acerca de la situación en Irlanda, «The Sphere» dice:

«Dublín comienza a adoptar los nuevos giros sociales y económicos y, en menos extensión, los políticos y culturales, que parece probable que surjan a resultados de la reiterada atracción magnética de Irlanda sobre los ingleses, muy particularmente, y también sobre los americanos y otros, tal como los países latinos de ambos hemisferios.

«Es el programa turístico o la carne, lo que atrae a los visitantes?», pregunta el «Dublín Opinión». Este verano, desde luego, será lo segundo. El teatro irlandés a media corona, los periódicos y revistas que tienen espacio y humor suficientes para re-

latar la vida del país sin hablar de la guerra y de las contiendas, el poderse emborrachar con un chelín y un sueño de Jerez en Oporto a lo ó 12 chelines la botella, los merengues, los pasteles de crema y los helados de calidad, como sólo existen en el recuerdo de las inglesas, el salmón ahumado y los camarones de la bahía de Dublín a precios ínfimos, el descubrimiento de que la ganadería irlandesa produce unos despojos como no se encuentran en Inglaterra, los huevos en todas sus manifestaciones, cigarrillos y puros en abundancia, convierten a Irlanda en un pequeño oasis.

Además, hablando en sentido figurado, no hay que ponerse de rodillas para obtener estas cosas. La peculiar amabilidad no se ha exagerado. Los modales y las miradas de los irlandeses parecen decir: «somos una pequeña isla afortunada. Habéis tenido una época dura, pues venid y divertíos».

«Existe una enorme lista de todas aquellas cosas que no pueden sacarse de Irlanda, de la que resulta que lo único que puede sacarse, legalmente, son jacas y mulas. Ni siquiera»

(Continúa en la página 3)

Sigue la crisis de subsistencias y la desorganización económica niponas

Washington, 10 (5 t.).—El jefe supremo aliado, Mac Arthur, ha declarado que la crisis de subsistencias y la desorganización económica siguen siendo uno de los principales problemas en el Japón. Añadió que el Gabinete nipón no puede adoptar un programa vigoroso contra los males económicos debido a los antagonismos de vista que sostienen sus miembros. Sin embargo—concluyó—, el Gabinete goza de plena confianza, y estamos dándole la oportunidad para que trate de resolver sus problemas.—Efe.

nas, al cabo de dos meses, como si acabaran de ser cortadas.

El 14 de Julio Amelia rogó a la Virgen dejase sobre ella un testimonio visible de su presencia, y la anunció que aparecería la señal de una cruz en la frente de la joven y, en efecto, pasados pocos días, apareció una pequeña mancha en su frente que, poco a poco, va tomando la forma de una cruz.

Este prodigio ha causado en Portugal intensa emoción.—Logos.

EL CAUDILLO permaneció toda la mañana trabajando en el Palacio de Ayete

Esta tarde asistirá a las pruebas del concurso hípico

San Sebastián, 10.—S. E. el jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana en el Palacio de Ayete trabajando en su despacho. Esta tarde asistirá a las pruebas del concurso hípico que se celebrarán en la pista del barrio de Loyola.—Logos.

EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE ESTADOS UNIDOS VISITA AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

San Sebastián, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido al encargado de Negocios de los Estados Unidos, Mr. Bonsal.—Logos.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS VISITA LAS OBRAS DEL PUERTO

San Sebastián, 10.—El ministro de Obras Públicas, acompañado por el subsecretario del Departamento, el ingeniero de las obras marítimas de San Sebastián y del alcalde, ha visitado las obras que se realizan en el puerto de esta capital y las del espigón del Kursaal. Después el general Fernández de Córdoba ha salido para Oviedo.—Logos.

LA ADMISION DE NUEVOS PAISES EN LA O. N. U.

El Comité correspondiente se ocupa de esta cuestión

Nueva York, 10 (5 t.).—El Comité encargado de admitir nuevos miembros en la O. N. U., ha enviado un cuestionario de ocho preguntas al representante de Albania, el ministro sin cartera coronel Tuc Jakova, que se encuentra en Nueva York, y las cuales fueron aprobadas con la oposición del delegado ruso, para que esta nación llena o no los requisitos necesarios para entrar a formar parte de las Naciones Unidas.

En dichas preguntas se reflejan las protestas hechas por Grecia contra las relaciones exteriores del país, que fueron suscitadas por el Reino Unido y los Estados Unidos.

Al representante albanés se le preguntó, entre otras cosas, si su país se considera en estado de guerra con Grecia, y si Albania está dispuesta a someter sus diferencias con este país ante la O. N. U.; la manera de cómo han sido conducidas éstas y los resultados de las elecciones del 2 de Diciembre de 1945. También interesa una pregunta sobre si Albania considerará aún válidos los Tratados inter-

RUSIA Y URUGUAY FIRMAN UN TRATADO DE COMERCIO

TRES AVIONES CHOCAN EN EL AIRE

Las tripulaciones de dos de ellos perecieron

Cinco civiles muertos

Great Falls (Montana), 10, 5 tarde.—A consecuencia de un choque aéreo entre tres aviones, dos de ellos se estrellaron contra el suelo, pereciendo sus tripulaciones. El tercero pudo aterrizar en un aeródromo próximo. Cinco personas civiles resultaron muertas.—Efe.

Es el primero que han formalizado los rusos con un Estado americano

Londres, 10 (5 t.).—Comunican de Moscú que entre el embajador uruguayo en la capital soviética, Emilio Frugoni, y el ministro de Comercio Exterior de la U. R. S. S., Mikoyan, ha sido firmado un Tratado de amistad, comercio y navegación, por tres años de vigencia, siendo prorrogable, previa notificación de seis meses, antes de su vencimiento.

El Gobierno soviético se compromete a enviar al Uruguay petróleo, carbones y maderas, a cambio de aceites vegetales, carne, lana, grasas y cueros de todas clases. Todas las transacciones serán hechas directamente entre el Gobierno soviético y las firmas uruguayas, y el Banco Nacional del Uruguay concederá créditos suficientes a las empresas de su país para poder llevar a cabo estas operaciones comerciales.

Este es el primer Tratado oficial entre la U. R. S. S. y un Estado americano. Según las disposiciones del mismo, el Gobierno soviético adquiere el derecho de enviar una misión comercial integrada por un representante y dos ayudantes, todos ellos con categoría diplomática, pudiendo llegar hasta veinte el número de funcionarios que integren esta misión.

Medicinas yanquis para las víctimas del terremoto de la República Dominicana

Cabrera (República Dominicana), 10 (5 t.).—Del barco norteamericano «San Carlos» están siendo desembarcadas las mercancías que se necesitan en esta zona, donde sesenta y cuatro personas han perecido, y otras 131 han resultado heridas a causa del terremoto del pasado domingo.

Según se ha manifestado, en un radio de dieciséis kilómetros alrededor de esta población, han sido hallados diecinueve cadáveres y han desaparecido veinticinco personas, que se cree perecieron. Dicha zona se encuentra incomunicada. Los habitantes de la misma han dicho que los temblores, aunque con mucha menor intensidad, se han repetido durante toda la semana.—Efe.

Llega a Lisboa el escritor yanqui William Walsh

Lisboa, 10 (5 t.).—Procedente de España ha llegado el escritor norteamericano William Walsh, que se propone documentarse para escribir un libro sobre la Virgen de Fátima. Ha sostenido una conversación con el jefe nacional de Prensa.—Efe.

DEL TIEMPO VIEJO

LA MENDICIDAD Y EL ASILO DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

Por Gonzalo España

A pesar de los varios centros benéficos que funcionan en Segovia y de la labor cristiana y compasiva de las Conferencias de San Vicente de Paul y otras Asociaciones religiosas, no hemos logrado extinguir la mendicidad callejera con todas sus molestias repulsivas y que no es nada recomendable para que las personas extrañas que nos visitan, atraídas por la fama de nuestro patrimonio monumental, se sientan entusiastas de (tan pintoresco aspecto).

Los pordioseros circulan libremente hasta por el centro de la capital, haciendo suponer a quienes no los conocen a fondo, por su breve estancia entre nosotros, que los organismos caritativos no existen aquí, cuando se consiente ese continuo desfile de insistente pedigrüería acosadora.

En otros tiempos en que las instituciones humanitarias con que contábamos eran muy escasas, y en que no bastaban para desterrar del tránsito público esa clase de lacras sociales, se hizo todo lo posible para reducirla. Echemos una mirada al pasado, que cuanto más remoto más nos servirá como prueba de que nuestros antecesores no descuidaron, por lo menos, atenuar el problema de que tratamos, que muchas personas afirman que ahora ha tomado caracteres agudos de indiferente tolerancia general. ¿Y qué nos dice ese pasado? En pocas palabras, que ya en 1868 estaba prohibida y castigada severamente en Segovia la mendicidad.

Sólo se consentía practicarla a los indigentes sexagenarios y a los ciegos o tullidos, viudas e hijos menores de quince años.

Para tener derecho a hacerlo se dotaba a los que no podían ingresar en el establecimiento misericordioso de Sancti-Spiritus, sostenido por el Ayuntamiento, donde hoy está instalada la Intendencia Militar, de una placa con las iniciales P. S. (pobre de solemnidad), que debían ostentar en el brazo derecho, y de una cédula que se renovaba cada tres meses.

Entonces adquirían éstos, por decirlo así, el título de mendigos oficiales. A los que no reunían tales condiciones se les enviaba a sus pueblos, si eran forasteros, o de lo contrario se les recibía en la cárcel si persistían en pedir limosna. Medida fuerte esta última, pero que fue necesario adoptar, por eso de que «a grandes males, grandes remedios»...

Años más tarde, tan enérgicas disposiciones se fueron dulcificando, hasta convertirse en inútiles, ya que se dispuso de medios mayores para no emplearlas. Uno de ellos fue el asilo fundado por las Hermanitas de los Pobres, en la carretera de La Granja, que tanto bien dispensa a los ancianos menesterosos, recogiendo y proporcionándoles sano sustento y decorosa estancia allí.

En este mes del año 1886 se colocó la primera piedra del edificio en cuestión. Al acto acudieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y un público numeroso, viniendo a todos los sectores de la vida ciudadana.

Representó al Rey niño don Alfonso XIII, por encargo de su augusta madre la Reina regente doña María Cristina de Habsburgo-Lorena, el obispo de la diócesis, doctor don Mariano Fernández, concurriendo parte de la aristocrática colonia veraniega de San Ildefonso.

El prelado, revestido de pontifical, bendijo el emplazamiento del asilo y fijó la primera piedra de éste, depositando debajo de ella un cofrecito de plomo, conteniendo el acta de la ceremonia, firmada por las autoridades presentes, los retratos de la Real familia, del Papa León XIII, de los fundadores de la asociación, Padre Pailleur y sor María Agustina de la Compasión, estampas de la Sagrada Familia y de la Purísima, una estatua de San José, un libro de Historia de la Congregación y una piedra bendecida por el obispo.

Este dirigió luego la palabra a los asistentes, excitando su caridad para costear las obras del que llamó «futuro palacio de los pobres, los cuales, en lo sucesivo, hallarían en él un refugio tranquilo y lleno de maternales cuidados».

Distinguidas señoritas, entre las que figuraban las mayorazgas Paz Bayón, Angeles Piñera y Milagros Carrillo; Agripina Patiño y María Lecea, hija del cronista de la ciudad don Carlos, recaudaron de la nutrida concurrencia cuantiosos donativos en metálico, para ayuda de la construcción del inmueble, que llevase a cabo poco tiempo después, dirigiendo los trabajos, gratuitamente, el arquitecto señor Bermejo que, como es sabido, fué el que también realizó los de restauración del incendiado Alcazar.

É imitando al semanario EL ADELANTADO, los titulados «La Tem-

pestad», «El Arco Iris» y «Juan Bravo», que acababan de insertar ingeniosos artículos satíricos contra los vanidosos que se ensalzaban, bajo aprensivamente, a sí propios, bajo los epígrafes «El incensario», «El bombo y los platillos» y «El violón y el bombo», reconocieron que el nuevo asilo sí que era justo que se alabara a sí mismo por sus fines altruistas, dedicándole elogiosas frases y esperando que en un venidero próximo ya en Segovia, al lado de tantas grandezas pretéritas, la miseria abyecta no plañiera lastimeras súplicas.

Pero, deplorablemente, todavía seguimos esperándolo...

UN NUEVO AGRACIADO EN EL ULTIMO SORTEO DE LA LOTERIA

El expendedor ambulante de Lotería Dimas Fernández, que vendió el billete número 16.974, premiado con 100.000 pesetas en el último sorteo de la Lotería Nacional, nos comunica que uno de los décimos fué adquirido por doña Celedonia Inarra Olaiz, esposa del empleado de esta representación de la Tabacalera, don Félix San Frutos Sebastián, a quien han correspondido, por consiguiente, diez mil pesetas.

CATORCENA DE SAN ESTEBAN

Se ruega a los mozos de esta parroquia la asistencia a la reunión que se celebrará el lunes, día 12, a las once de la noche, en la plazuela de la misma.

NOTAS DEPORTIVAS

El Real Valladolid cuenta con 22 jugadores

Y aún espera aumentar este número

La Secretaría del Real Valladolid ha dado a conocer la lista de jugadores que en la temporada a punto de inaugurarse defenderán los colores blanqui-violetas.

Con éstos ha celebrado una reunión que sirvió de presentación oficial a la Directiva y entrenador a la vez que de notificación para los entrenamientos que habrán empezado hoy mismo.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan Francisco Minguet Reinoso, hijo de Servando y Josefina.

Defunciones.—Francisca Fernández Sanz, de 82 años.

Matrimonios.—Ninguno.

Un incendio destruye cinco mil pinos en Nava de la Asunción

Recibimos noticias de que, a las seis de la tarde del pasado martes, se declaró un violento incendio en el sitio conocido por «Los Llanos», término municipal de Nava de la Asunción.

Inmediatamente se personaron en el lugar del siniestro la Guardia civil de la comandancia acompañada del alcalde, secretario y varios vecinos del expresado pueblo, comenzándose rápidamente los trabajos encaminados a la localización del incendio.

A la hora de iniciarse el fuego pudo ser dominado merced a los incandescentes trabajos realizados, no pudiendo evitarse que fuesen pasto de las llamas, cinco mil pinos negrales y una superficie de terreno de unas 17

Información Local

DON ANDRES HERRANZ PRONUNCIA UNA CONFERENCIA PUBLICA EN EL PALACIO EPISCOPAL DE HUESCA

En la sala de Juntas del Palacio Episcopal de Huesca dió ayer una conferencia pública el M. I. señor don Andrés Herranz, canónigo lectoral de Segovia, delegado de Propaganda de la Asociación para el fomento de estudios bíblicos en España y director de «Cultura Bíblica», quien en viaje de propaganda ha recorrido varias poblaciones.

El acto, al que asistió numeroso y distinguido público, principalmente sacerdotes, fué presidido por el excelentísimo señor obispo, doctor don Lino Rodrigo Ruesca. La presentación del conferenciante fué hecha por el muy ilustre señor don Eugenio González, canónigo magistral.

El señor Herranz hizo muy atinadas consideraciones y expuso los proyectos encaminados a la formación de una Sociedad Bíblica Católica para difundir y llevar a todas las esferas el sólido alimento espiritual de la Biblia, debidamente comentada, para contrarrestar la propaganda protestante.

El señor Herranz fué escuchado con el mayor interés y complacencia.

Hecha la invitación para que los asistentes que lo desearan hicieran alguna consideración, tomó la palabra el muy ilustre señor don Benito Torrealta, chantre, exponiendo ideas que fueron atendidas.

Por último, dirigió la palabra el prelado, entre otras cosas, para prometer el apoyo debido a los fines perseguidos por el señor Herranz.

El gobernador civil y jefe provincial visitó ayer el campamento provincial del Frente de Juventudes instalado en San Rafael

Le acompañaban el subjefe provincial y otras jerarquías del Movimiento

Ayer por la tarde, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva, visitó el Campamento provincial que en las inmediaciones de San Rafael ha instalado, como en años anteriores, la Delegación Provincial del Frente de Juventudes. Le acompañaban en el viaje su secretario particular, don Luis Cereceda; el subjefe provincial, camarada Marcelino Esteban Collantes; el delegado provincial del Frente de Juventudes, y varios delegados provinciales de Servicio y otras personalidades.

El gobernador civil y jefe provin-

UNIVERSIDAD POPULAR SEGOVIANA

Cursillo de conferencias

Mañana domingo, a las once de la noche, dará su anunciada conferencia con el tema «Las antiguas misiones españolas en California». Notas sobre su Historia y Arquitectura, la distinguida escritora norteamericana señorita Marión Parks, actualmente agregada a la Embajada de los Estados Unidos en Madrid.

La señorita Parks, es natural de Pasadena (California), país que conserva tantos recuerdos españoles, es licenciada en Historia por la Universidad de Los Angeles, secretaria del Southwest Museum y encargada de su dependencia «La casa de adobe» (reproducción del hogar típico español de California), secretaria de la Sociedad de Historia de California del Sur y editora de sus publicaciones y ha dirigido la traducción de los antiguos archivos españoles de Los Angeles.

Encargada por el Gobierno de los Estados Unidos de dirigir ciertas investigaciones sobre arquitectura y arte de California, en el curso de este trabajo visitó todas las antiguas Misiones españolas, base de esta conferencia. Las proyecciones fotográficas que ilustran la disertación se deben a la cortesía de la Galería N. de Arte de Washington. Las puertas de la sala se cerrarán a las once y cuarto de la noche y la entrada hasta esa hora será pública.

SEGOVIA RELIGIOSO

En las Madres Carmelitas

Mañana, día 11, tendrán su día de retiro mensual los hermanos y hermanas terciarios carmelitas descalzos. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

En la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas)

Mañana, segundo domingo de mes, la Congregación de la Buena Muerte tendrá su retiro mensual. Por la mañana, comunión general, a las nueve. Por la tarde, a las ocho, el culto será con exposición y sermón. Después de la reserva, se irá al altar del Santo Cristo, donde se tendrán las preces de costumbre.

Se ruega la asistencia a los congregantes.

En San Antonio el Real

El lunes, día 12, las religiosas del convento de San Antonio el Real celebran la fiesta de su Santa Fundadora la seráfica Madre Santa Clara de Asís, con misa solemne, a las diez y media, y continuará S. D. M. manifiesto hasta el ejercicio de la tarde, que se dirá a las siete.

Asociación de los Jóvenes de Acción Católica

Mañana, a las doce, y por la tarde, a las siete y media, en las Madres Reparadoras, corresponde celebrar a esta Asociación el retiro mensual.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 25 pesetas, número 128. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 28.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico, Juan Bravo, 25, Segovia.

MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultar a Aparrodán y Rezola, S. L., ingenieros, Apartado núm. 2, Logroño.

COMPRESOR su máquina de coser en esta casa. Obtendrá grandes descuentos y comprará la marca que usted más le guste. Casa Sigma, Santa-Columba, 13.

PELETERIA Germánica. Especialidad confecciones, curtidors, trajes. Precios increíbles. Bola, 13, Madrid.

CEDO negocio leñas, con aparato de sierra; producción, ocho toneladas diarias, buena comunicación con Madrid. Razón, Apartado de Correos, 90, Segovia.

SE OFRECE zurdidora y trabajadora a domicilio. Informes, bar «La Criolla».

SE NECESITA muchacha para clínica. San Francisco, 23.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

MAQUINA de coser «Wertheim», cinco gavetas, seminueva, véndese. Judería Vieja, 12 (patio).

ALQUILERES

ALQUILASE habitación amueblada, íntimo cocina. Razón, Infante Isabel, 14, tercero.

PISO medio amueblado; cuarto de baño. Razón, Ochoa Ondátegui, 19 (estanco).

HUESPEDES

HUESPEDES. Se admiten a toda pensión o sólo dormir. San Antón, número 2, bajo izquierdo.

ARRIENDOS

ARRIENDO dos habitaciones, derecho cocina. Baño. Informarán, Ochoa Ondátegui, número 19, Ultramarinos «El Bilbaino».

GANADOS

CERDO, se vende. Lastras, 7.

VACA suiza tercer parto, parida de veinte días, producción once azumbres, vend. Elías Gómez, Ontigosa de Pestaño.

había retirado de la Cruz de los Caídos.

Y después, el regreso a Segovia. Por qué no decirlo? El cronista sintió un poquito de pena. Supongo que los demás también. Habíamos pasado en el Campamento una tarde que no podríamos olvidar. Unas emociones que viven siempre para el recuerdo.

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA

El «Boletín Oficial del Estado» número 220, de 8 del actual, anuncia 200 plazas de subalternos de Correos de las que corresponden 40 al turno de Mutilados.

El plazo de presentación de instancias finaliza el 7 de Septiembre próximo.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana domingo, de doce a una y media de la mañana en la plaza de Franco:

Triana, pasodoble.—Lope.

Rapsodia húngara.—Listz.

La Corte de Granada. Introducción y marcha al tomo. Meditación. Serenata final.—Chapi.

La boda de Luis Alonso.—Jiménez.

Gerona, pasodoble.—Lope.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Reunión de dependientes de Comercio para aclarar las normas sobre clasificación y retribución de la dependencia

Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social.—Se convoca a todos los dependientes de Comercio de esta capital y provincia, a la reunión que tendrá lugar en el salón de actos de esta Delegación Sindical, el día 12 del corriente, y hora de las ocho de la tarde, al objeto de darles a conocer debidamente las normas últimamente promulgadas para la clasificación y retribución del personal ocupado en el comercio y farmacias, aclarar cuantas dudas hayan suscitado y recoger las sugerencias que se formulen en relación con las mismas.

Distribución de azúcar. Sindicato de Alimentación.—Los industriales del gremio de Confiterías y similares, que hayan satisfecho el impuesto para primar artículos de primera necesidad, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato a recoger el vale para el cupo de azúcar que les ha sido asignado. Se da un plazo de ocho días para la retirada de los citados vales.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 676,5 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 5 Ktros. hora. Temperatura máxima: 30° 5.

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 677 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura mínima: 15°.

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Mariano Romero Becerril. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS. Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, 38 Segovia. Teléfono 437. (Censura Sanitaria S. G. 3)

José H. de Nicolás. MEDICO OCULISTA CONSULTA DE DIEZ A UNA. Cervantes, núm. 38. Segovia. (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Herrero Martín. MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231.—Segovia. (Censura Sanitaria S. G. 21)

Salchichería Salmantina. José Zorrilla, 53. Teléfono 44.



No deje V. de visitar mañana, domingo, el puesto número 26 del mercado del Puente de Muerte y Vida, en el que encontrará embutidos y otros productos frescos, del cerdo.

AVICURA. AUMENTE LAS PUERTAS. Proteja su casa. USANDO AVICURA. EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

EXHUMACION, EN GERONA, DE LOS RESTOS DE 13 AVIADORES YANQUIS

MURIERON AL CAER INCENDIADA LA «FORTALEZA VOLANTE» QUE TRIPULABAN, EN 1943

Fuerzas militares y Guardia civil rindieron honores

Gerona, 9.—A mediodía se ha verificado la ceremonia de exhumación de los restos de 13 aviadores norteamericanos muertos en accidente, ocurrido en 1943, en plena guerra mundial.

Una «fortaleza volante» sufrió una avería y cayó incendiada en un monte cercano a Cadaqués. Entre los restos del aparato fueron recogidos los trece cadáveres y enterrados en el cementerio de dicho pueblo.

Ahora, una representación del Ejército norteamericano, de acuerdo

con el Gobierno español, ha sido autorizada para recoger los restos mortales de dichos aviadores con el fin de trasladarlos a los Estados Unidos. A tal efecto, hace ocho días llegaron a Cadaqués, procedentes de Reims (Francia), tres furgonetas del Ejército norteamericano con siete soldados, a las órdenes de un teniente y asesorados por un médico de la Military Sanitas.

Tras los oportunos trabajos, hoy se efectuó la exhumación de los restos en ceremonia emocionante, a la que se sumó todo el pueblo.

Estaban presentes el comandante de Estado Mayor, don José Moreno, en representación del Ejército español, y el agregado del Consulado norteamericano en Barcelona, Mr. Varela.

Para rendir honores a los restos mortales de los aviadores norteamericanos llegó una sección de Infantería del Ejército español, que se sumó así al homenaje póstumo rendido a los soldados norteamericanos que dieron la vida por su Patria.

El cura párroco entonó un responso.

A continuación, las fuerzas militares y un pelotón de la Guardia civil, desfilaron ante los cadáveres e hicieron las salvas de ordenanza.

El teniente de las fuerzas norteamericanas hizo constar su agradecimiento por los atenciones recibidas, tanto de las autoridades civiles como militares, así como por la conducta de todo el pueblo de Cadaqués, que se sumó en masa a este acto.

Desde Cadaqués, los soldados norteamericanos se trasladaron a Llanás, para recoger los cadáveres de otros aviadores norteamericanos que sucumbieron en análogo accidente y trasladarlos asimismo a los Estados Unidos, vía Francia.

Graves disturbios en Venecia Julia

Cinco muertos y dos heridos en un choque con la Policía

Otros 28 heridos por bombas lanzadas contra italianos por elementos yugoslavos

Roma, 9.—Cinco personas han resultado muertas y dos más heridas al disparar la Policía de Venecia Julia contra un grupo de individuos procedentes de la zona B (región controlada por Yugoslavia), en las proximidades de la aldea de Buttogliano, situada a unos quince kilómetros al Norte de Trieste, según anuncia una Agencia de noticias italiana. Añade dicha Agencia que la Policía disparó en defensa propia al verse atacada.

Ha habido veintiocho heridos en una manifestación italiana autorizada en Gorizia, provincia de Venecia Julia, contra la que elementos yugoslavos arrojaron dos bombas.

Al intentar la Policía de la provincia disolver a unos manifestantes, que se dedicaban al saqueo, resultaron dieciséis heridos más, entre ellos seis policías.

Un personaje francés será operado por el ilustre oftalmólogo español Dr. Barraquer

Lisboa, 9.—Se encuentra en esta capital el oftalmólogo español Ignacio Barraquer, que operará a una personalidad de gran relieve en la política francesa, a quien se espera el próximo día 10. Después de esta operación, que no puede llevarse a cabo en España en razón de las actuales circunstancias, el doctor Barraquer seguirá viaje a Londres.

Inglaterra trata de contener el éxodo en masa de los judíos hacia Palestina

GESTIONES CERCA DE VARIOS GOBIERNOS EUROPEOS

Los judíos favorecerán la inmigración a toda costa

Gestiones inglesas acerca de varios países para contener las inmigraciones

Londres, 9.—Gran Bretaña—dice la Agencia United Press—ha hecho gestiones cerca de Francia, Italia, Rumania y otras naciones interesadas para tratar de contener la partida de Europa de la masa de judíos que pretende introducirse ilegalmente en Palestina. Parece que entre esas «naciones interesadas» figura, además de las citadas y de Rusia, la República checoslovaca. Se trata de un problema difícilísimo, han declarado en el Foreign Office, añadiendo que las gestiones con Francia e Italia no han dado resultado. Casi invariablemente, según el mismo portavoz británico, los inmigrantes tienen un pasaporte visado para algún país—por lo general Méjico y Panamá—, con lo que, de acuerdo con la ley internacional, no pueden ser detenidos en alta mar, aunque se sospeche que su destino sea Palestina.—Efe.

Gestiones cerca de los países hispanoamericanos

Londres, 9.—Con respecto a la concesión de visados para naciones iberoamericanas a favor de judíos que en realidad se dirigen a Palestina, pero que gracias a aquéllos no pueden ser detenidos a su embarque ni en ruta, un portavoz del Foreign Office manifiesta que el Gobierno del Reino Unido ha estado al habla con esas naciones americanas, con el fin de tratar de conceder visados cuando el destino del titular del pasaporte no es evidentemente el hemisferio occidental.—Efe.

Censura de Prensa y radio en Palestina

Jerusalén, 9.—Ha sido establecida una estricta censura a la Prensa y radio de Palestina. Todas las noticias conectadas con la inmigración ilegal judía han sido prohibidas y no se permite ninguna referencia al éxodo en masa desde los países Centroeuropea, ni a los planes del Gobierno británico respecto al problema.—Efe.

Los judíos se oponen energicamente a la prohibición inglesa

Jerusalén, 9.—La Conferencia plenaria del Consejo Nacional Judío ha publicado una declaración, en la que afirma que los judíos se opondrán «hasta la última onza de su esfuerzo» a las medidas destinadas a impedir que lleguen a Palestina los barcos con refugiados israelitas.

La declaración añade que toda la comunidad judía de Palestina se considera responsable de la inmigración y absorción a la Patria palestina de los hombres y mujeres que huyen del ambiente envenenado de Europa.—Efe.

Se autoriza el desembarco de 1.800 inmigrantes

Haifa, 9.—Se ha autorizado el desembarco de 1.800 de los 3.300 inmigrantes clandestinos judíos que, en cinco buques, han estado llegando a este puerto durante las cinco últimas semanas. Parece ser que los 1.500 restantes podrán desembarcar a medida que lleguen a Palestina.

Von Brauchitsch dimitió en 1942 por estar en desacuerdo con Hitler

La intervención del Führer en las cuestiones militares era cada vez mayor

Nuremberg, 9.—El mariscal von Brauchitsch, ex jefe del Ejército alemán, ha refutado las declaraciones ante el Tribunal internacional del testigo del doctor Schacht, Hans Gisevius, que actualmente reside en Suiza. Brauchitsch, que compareció en el juicio citado por la acusación, dijo que la primera noticia que tuvo de la existencia de Gisevius fue leer que había prestado declaración ante el Tribunal.

Al referirse a los acontecimientos que dieron lugar a su dimisión, en 1942, dijo von Brauchitsch: «Dimití por la completa falta de influencia del Alto Mando en todos los países ocupados, mientras que la intervención de Hitler en las cuestiones militares se hacía cada vez mayor. En el otoño de 1941 hubo constantes disputas entre el Alto Mando y los jefes del partido». A continuación re-

lató la entrevista con Hitler el 7 de Diciembre de dicho año, entrevista en la que presentó la dimisión como jefe de la Wehrmacht. Hitler le contestó que lo pensaría, y diez días después le comunicó que había decidido asumir personalmente la dirección suprema del Ejército «para probar la confianza que éste tenía en él».

Interrogado por el fiscal soviético si esto significaba que los generales alemanes poseían el derecho de dimitir, Brauchitsch respondió: «Desgraciadamente, no. Mi dimisión le convino a Hitler porque necesitaba un testafierro sobre quien cargar el fracaso de la campaña de Rusia».

Tras von Brauchitsch pasó a prestar declaración el mariscal von Manstein, jefe de las tropas alemanas en Crimea, quien se hallaba en el pupitre de los testigos cuando el Tribunal dió por terminada la sesión.—Efe.

diados de mes, cuando las autoridades publiquen la autorización.

Las condiciones en que se hallan esos israelitas a bordo de esos buques son pésimas, según se afirma. El ex senador norteamericano Gillette, que acaba de visitar los repetidos barcos, los ha calificado de «buques negros».—Efe.

Está siendo fortificada una zona de Jerusalén

Jerusalén, 9.—Las tropas británi-

cas están completando la fortificación de una zona que comprende kilómetros cuadrados en el centro de la ciudad. Han sido tendidos unos kilómetros de alambre espinoso, los alrededores de todos los edificios del Gobierno y se han establecido puestos de ametralladoras que dominan todas las salidas del recinto hotel David, semidestruido por la explosión, está ocupado por el Cuartel general militar y el Secretariado del Gobierno.—Efe.

Inglaterra rechaza la protesta del Gobierno iraní

Gran Bretaña hace responsable al Gobierno iraní del mantenimiento del orden en los campos petrolíferos

SI NO ACEPTA ESA RESPONSABILIDAD, GRAN BRETAÑA EJERCERÁ UNA ACCION UNILATERAL

Londres, 9.—Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que Gran Bretaña está dispuesta a ejercer una acción unilateral en el caso de que se vean amenazadas las vidas y los intereses británicos en el Irán. «La O. N. U.—explicó—no dispone de fuerzas, por lo que en el caso de una repentina ola de violencias, no podría elevarse a aquélla la cuestión para que tomase medidas».

Gran Bretaña—dijo—ha informado al Irán de que hace responsable a su Gobierno del mantenimiento del orden en los campos petrolíferos. Si el Gobierno de Teherán no puede asumir esa responsabilidad, el Reino Unido considerará justificada la adopción de medidas unilaterales inmediatas.»

Actitud británica en relación con la nota del Irán

Londres, 9.—La nota de protesta persa contra la presencia de tropas

angloindias en el puerto iraní de Basora, fué recibida en Londres y ha declarado esta mañana un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores.

Aunque se tiene entendido que la petición persa será objeto de un estudio comprensivo por el Foreign Office, los círculos bien informados esta capital no creen que el Gobierno británico consienta en retirar las tropas en el próximo futuro. Espera que el Gobierno británico dicke en su respuesta que las tropas se encuentran en el Irán y que el territorio persa, y que el Gobierno iraní ha anunciado oficialmente la aprobación de tal medida. También como ya ha declarado el Foreign Office, las tropas en cuestión debían considerarse como de relevo y como refuerzos, ya que se planea el envío del Irán en breve un número equivalente de fuerzas.

ECONOMIA NACIONAL

LA INTERVENCION ESTATAL EN NUESTRO ATUENDO ESTADISTICO

Se encuentra todavía en el paletón de las discusiones, en el mundo entero y aun es pronto para decidir quién tiene razón, la polémica sobre la intervención en la economía. Recientemente se ha escrito un libro sobre la materia y mil se escribirían, porque el tema es prodigiosamente abundante en matices y en evocaciones. En el tejer y destejer del recurrente de inconvenientes y ventajas aún no se han podido acumular todos los sumandos.

No hay duda, sin embargo, de que esta fase de intervencionismo económico tan radical por parte del Estado ha traído algunas cosas buenas. Puede que una de las mejores haya sido, sobre todo para España, la mejora, como extensa, del atuendo estadístico especialmente en cuanto tiene relación con las materias económicas.

Indudablemente, en España la estadística está mejorando a ojos vista. Y no sólo la estadística en sí, con su abundancia de datos, sino también el interés por la misma, lo que trae de la mano, al mismo tiempo, una tendencia a calcular todas las iniciativas, a pasarlas por el sistema del «planing», deteniendo siempre la reflexión, no solamente en los aspectos psicológicos de la masa, sino también en estos fenómenos de apreciación que se relacionan con la producción, con el consumo, de donde ha de inferirse, forzosamente, hasta dónde puede llegar el factor intermedio, la distribución en cuyo factor residen todas las actividades de orden comercial.

Hubrá que reconocer, sin embargo, que los principios de este intervencionismo estatal tuvieron como base la laguna seca de nuestra vieja estadística. Y sobre ella hubo que remontar de nuevo todo, porque daba la circunstancia que cualquier problema que se le planteaba al Gobierno tenía éste que estudiarlo, pero, al intentarlo, se encontraba siempre con la misma laguna, con el mismo vacío. Existía el problema y tenía como ba-

se un núcleo estadístico, pero no conocía, enumerando en cifras, cómo se desarrollaba esa estadística cómo quedaba representada.

Por esta circunstancia pudimos decir que nació la tendencia a mejorar la máquina estadística, el esqueleto de toda su política tenía que montar primero, pero existiendo la intención, al convertirse en realidad todo eran dificultades, desaciertos, errores, al no disponer del material estadístico suficiente, abundante, preciso, pudiéramos decir que esta materia estadística se fué perfeccionando de manera de plantear soluciones para para los problemas que continuamente surgían en el ambiente económico nacional.

Los años van pasando y a la interventora del Estado hay que...

(Continúa en la página 3)

Soldados británicos apedreados en Nueva Delhi

Dos resultaron heridos

Nueva Delhi, 9.—Dos soldados británicos han resultado heridos de ellos de gravedad, al ser apedreados por la muchedumbre durante la resolución del Congreso de los misioneros militares en el momento de pasar por delante del Fuerte situado en la parte vieja de la ciudad.

Las calles de Delhi se encuentran invadidas por miles de personas, conmemorando el cuarto aniversario de la resolución del Congreso de los ingleses que abandonaron la India en 1942.

Una manifestación estudiantil disuelta mediante bombas lacrimógenas. Han sido detenidas hasta ahora 40 personas.—Efe.

VICHINSKI SE QUEJA DE LA ORGANIZACION DE LA CONFERENCIA DE LA PAZ

BIDAULT LE REPLICA ACALORADAMENTE

LOS PERIODISTAS PODRAN ASISTIR A LAS SESIONES

Bidault continúa en la presidencia en el primer turno

París, 9.—La sesión vespertina del pleno de la Conferencia de París comenzó a las cuatro y diez, hora local.

Bidault, presidente interino hasta ahora, trató de entregar la dirección de los debates a Byrnes, para que, aplicándose ya el sistema de rotación, desempeñara los tres primeros días de presidencia normal. El delegado norteamericano no quiso aceptar, sustentando el criterio de que la potencia invitada debe asumir el primer turno de presidencia permanente, aunque haya, por la misma razón, desempeñado la provisional.

Vichinsky se queja de la organización de la Conferencia

Inmediatamente comenzó Vichinsky a exponer quejas de la organización de la Conferencia, y en particu-

lar de la tardanza con que se ha hecho circular el orden del día de la sesión de la tarde, así como del fracaso de la Secretaría en la traducción al ruso de los documentos. «La forma en que se ha trabajado hasta ahora es muy poco conveniente para nosotros, e indica exceso de apresuramiento. Eso es desorden y es imposible seguir así».

Bidault contestó que tenía que oponerse a semejante afirmación, y explicó que, al haber terminado con retraso la sesión de la mañana, el orden del día de la tarde sólo incluía cuestiones planteadas ya en la reunión anterior.

Seguidamente, Vichinsky pidió se discutiese inmediatamente el orden del día de la sesión, pero a continuación preguntó quién lo había preparado y por qué se habían incluido en él las cuatro cuestiones que contiene, y no otras. Luego se quejó de no haber recibido aún la copia en ruso del repetido orden del día, insistiendo en que el ruso es idioma oficial lo mismo que el francés y el inglés. Vichinsky terminó afirmando que la delegación soviética quiere terminar la labor de esta Conferencia; pero que si se sigue el procedimiento empleado hasta ahora surgirán dificultades y se perderá un tiempo que los Soviets quisieran ver ganado.

Por segunda vez contestó Bidault, acaloradamente, y para manifestar que no deseaba prolongar un diálogo que resultaba inútil y hasta perjudicial.

El belga Spaak indicó entonces que la Conferencia ya había decidido por unanimidad discutir los tres primeros puntos del orden del día, que eran resoluciones de la Comisión de Procedimientos, y pidió a Bidault que pusiera efectivamente a discusión.

Después de dos horas de debate sin importancia la Conferencia aprobó los puntos del orden del día con una modificación intrascendente pedida por el delegado soviético, y a la que Bidault, tan cansado como molesto por los ataques de Vichinsky, se dobló.

La esposa del Caudillo estuvo ayer en Bilbao

Bilbao, 9.—Esta tarde estuvo en esta capital la esposa del Jefe del Estado. Acompañada de la duquesa de Medinaceli, efectuó algunas compras, regresando por la noche a San Sebastián.

A 2,25 el litro de petróleo, en venta libre, en Barcelona

Barcelona, 9.—A partir de hoy el petróleo se expende libremente, al precio de 2,25 pesetas litro. Este hecho ha producido la natural satisfacción entre la población barcelonesa.

Una impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de **EL ADELANTADO** de larga tirada. Revistas impresas. Trabajos comerciales.